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PROCES-VERBAL DE LA REUNION DU 
COMITE DIRECTEUR DU 9 MARS 2009 

 

Présents :   ANGER Stéphane, ALIX Jean-Claude, BOUGEARD Jacqueline, BOURSERIE Loïc, 
COLINDRE Magaly, CORDEAU Christian, DEMEURE Marylène, FEVRIER Loïc, 
FEVRIER Ludovic, GERNIGON Robert, GODET Jean-Charles, GUILLARD Pierre, 
LEFEVRE Alain, LEFEVRE Annick, LEFEVRE Jean-Pierre, ORHANT David, PICHOFF 
Jean-Paul, REGNARD Eric, ROUSSEAU Michel. 

  
Excusés :      PERRIN René, COUSANÇA Christian, GUINARD Philippe. 
                    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Intervention du Président : 
 

 Au 5 mars nous avons enregistré 13483 licences, soit 305 de moins comparativement à la fin de 
l’exercice 2007/2008. 
 Cette perte de licenciéS est localisée chez les masculins dans les catégories Seniors (-58), minimes (-
70), Benjamins (-137), Mini Poussins (-45) et Baby (-122). 
Cette régression de -2% est à rapprocher de la statistique nationale -1,64%. 
 Une enquête sera faite auprès des clubs qui perdent plus de 10 licenciés afin de connaître les raisons de 
cette situation. 
 Près de 8 100 licences ont été saisies par les clubs, soit 60% du total des licences à fin février, ce qui est 
conforme aux prévisions que nous avions faites en début d’année. 
 
 

Les Championnats : 
 

 La mise en place de la 2ème phase des Championnats s’est déroulée dans de bonnes conditions.  Peu de 
réclamations de la part des clubs. Dans la mesure du possible la Commission Sportive a donné satisfaction aux 
clubs. 
 Les Finales d’accession aux Championnats Régionaux Jeunes se sont déroulées à Saint-Gilles dans 
d’excellentes conditions d’organisation. Les rencontres ont toutes été d’un très bon niveau.  Merci au club 
de Saint-Gilles, merci à la CDAMC pour les désignations des officiels. A noter le très gros succès populaire de 
cette journée. 
 
 

Nos sélections : 
 
 Nos jeunes sélectionnés, nés en 1996, ont participé au Tournoi Inter-Comité qualificatif pour le Tournoi 
Zone. 
 A Saint-Brieuc nos filles ont perdu de justesse leurs 3 matchs. 
 Nous avons de réelles potentielles par la taille, mais hélas nous pêchons surtout par un manque de technique 
individuelle et nous manquons de meneuses. 
 A Langueux nos garçons ont très largement dominé le tournoi et affiché de belles prétentions pour le TIC, 
qui se déroulera à la Pommeraie les 11, 12 et 13 avril prochain. 
 Félicitations à l’encadrement de ces 2 équipes. 
 
 
 

Ordre du jour : 
 
���� CDAMC : Statut d’arbitre « club » - Examen Arbitres et OTM 
���� Technique : Bilan des Stages de Secteurs 
���� Animation : Challenge Mozaïc – Rassemblement Mini du 1er Mai 
���� Tour des Commissions 
���� Divers 
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Les Stages de Secteurs : 
 

 Très forte participation lors du regroupement des jeunes des différents secteurs à Mordelles. 
Lors de notre déplacement, nous avons pu apprécier les nouvelles installations et faire le point sur l’organisation du 
Rassemblement Mini Basket du 1er Mai. 
 
 

Basket en milieu Carcéral : 
 

 Une réunion organisée par les responsables de la Maison d’Arrêt des hommes à Rennes, a permis de 
découvrir le nouveau Centre Pénitencier de Rennes - Vezin. 
 Loïc Bourserie et Christophe Evano, font parti du Groupe de Travail pour l’organisation des sports dans les 
nouveaux locaux opérationnels à partir de janvier 2010. 
 
 

Réunion avec la ligue sur le plan de Formation Régional : 
 

 Une première réunion a eu lieu à Saint-Brieuc entre les responsables de la Ligue et les 4 Présidents des 
Comités Départementaux. 
 Il a été convenu que les 4 Comités devront intégrer leurs fiches actions dans le plan de développement des 
filières de formation du joueur de la Ligue et notamment en ce qui concerne les actions au sein des sections sportives 
locales. 
 Les 4 départements se sont mis également d’accord pour participer de la même manière au financement des 
Camps Inter-Comités qui concerne les grands gabarits Benjamins (es) 2ème année et Mini 1ère année. 
 
 Pour chaque stagiaire la participation des Comités est  fixée à 50 euros ; de son côté, la Ligue prend en 
charge le coût de l’encadrement (2000 euros) et une participation de 12 euros par stagiaire. Il sera demandé une 
participation de 25 euros à chaque stagiaire. 
 Le nombre de stagiaires est limité à 20 garçons et 20 filles pour les 4 Départements. La liste des stagiaires 
est déterminée par le CTS Département et les convocations seront adressées par le Département. 
 Nous conservons par conséquent la maîtrise des coûts pour ces stages dont l’intérêt devra être démontré. 
 
 

Le Mozaïc Basket Challenge : 
 
 Nous n’avons pu le réaliser comme prévu à Vitré pendant les vacances de février. 
L’idée a été de le reporter dans le cadre du Rassemblement du 1er mai à Mordelles. Le Crédit Agricole s’y oppose et 
propose de l’organiser à Rennes le 11 avril ou le 25 avril dans le cadre d’une rencontre de NF1 de l’Avenir de 
Rennes. La date du 25 avril, me paraît plus propice. 
 
 

Nos relations avec le Crédit Agricole : 
 
 La nouvelle convention de partenariat n’est pas encore signée. Le Crédit Agricole qui a reçu nos propositions 
a rectifié quelques points et attend que nous rédigions les nouveaux textes. 
M. Hervé, notre interlocuteur, souhaite être invité à la prochaine réunion pour l’organisation du Rassemblement du 
1er mai pour rencontrer les dirigeants de Mordelles. Il proposera une Charte Graphique pour l’édition des Affiches.  
 Pour le Mozaïc Challenge, il attend notre décision sur la date pour organiser l’événement avec M. Danielou 
de l’Avenir de Rennes. 
 
 Le Crédit Agricole met à la disposition de la CDAMC un lot de stylos pour les examens d’arbitres à retirer à 
l’accueil, rue Pré-Perché à Rennes. 
 
 

Nos finances : 
 

 Comme vous le confirmera sa présidente, la Commission Finance s’est penchée sur les comptes provisoires au 
31/12/2008. 
 Les Présidents de Commissions sont à féliciter pour la bonne tenue de leur budget. 
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 Nos excédents, nous permettrons de réaliser quelques investissements mobiliers pour l’amélioration de notre 
fonctionnement interne et nous permettrons vraisemblablement de reconduire une opération de ristournes aux clubs 
pour les licences qu’ils ont saisies. 
 
 

Les demandes de subventions : 
 
 Elles sont à solliciter à tous les organismes ce mois-ci : 

  - Conseil Général pour le fonctionnement et la Convention de partenariat. 
  - DRDJS, pour les subventions du CNDS. 

 
 Nous avons déjà les fiches actions de la Technique et de la Mini, nous attendons celles de la CDAMC, de la 
Sportive, de l’Animation, de la Juridique, pour établir les dossiers qui doivent être impérativement bouclés pour le 31 
mars. 
 
 

Pour Terminer : 
 

- Félicitations à Jean-Pierre Lefevre élu au CDOS comme représentant du Basket. 
- A Marylène, honorée par la Jeunesse et Sports : médaille de Bronze. 
- Approbation du PV du 24 novembre 2008. 

 
 
 

Bilan de la Commission Technique  

 
 
 Stages de secteurs : 18-19-20 février 2009 pour les jeunes nés en 1998 et 1999. 
 Rassemblement à Mordelles (le 20/02) 
 Pour la saison prochaine beaucoup de responsables de secteurs vont arrêter. 
 
 Les chiffres : 
 

Roche aux Fées 36 stagiaires (13 filles et 23 garçons) 
Rennes Nord 35 stagiaires (15 filles et 20 garçons) 
Rennes Sud 37 stagiaires (5 filles et 32 garçons) 
Redon 16 stagiaires (5 filles et 11 garçons) 
Montfort 17 stagiaires (6 filles et 12 garçons) 
Saint-Malo 23 stagiaires (11 filles et 12 garçons) 
Fougères 52 stagiaires (14 filles et 38 garçons) 
Vitré 55 stagiaires (26 filles et 29 garçons) 

Total 271 stagiaires 
 
 
 Formation Initiateurs 23 stagiaires les17-18-19-20 février 2009. 
 
 Sélection des jeunes nés en 1996 : 
Résultat du TIC (tournoi inter comités) : 
  -  Garçons 1er (ils sont tous en sections sportives) 
   - Filles 4ème (des filles qui ont le potentiel, mais pas opérationnelles (niveau régional)) 
 
 Les garçons participeront au TIC zone ouest les 11-12-13 avril à la Pommeraie (49). 
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Bilan de la Commission Mini  

 
 
Liste des équipes par catégories : 
 

Garçons Filles 
Benjamins Pré Région 8 Benjamines Pré Région 8 
Benjamins Elite 8 Benjamines Elite 8 
Benjamins Excellence 8 Benjamines Excellence 8 
Benjamins Promo excellence 18 Benjamines Promo excellence 18 
Benjamins Honneur 30 Benjamines Honneur 36 
Benjamins 1ère Division 24 Benjamines 1ère Division 30 
Poussins Pré Région 8 Poussines Pré Région 8 
Poussins Elite 8 Poussines Elite 8 
Poussins Excellence 8 Poussines Excellence 8 
Poussins Promo excellence 18 Poussines Promo excellence 18 
Poussins Honneur 36 Poussines Honneur 36 
Poussins 1ère Division 36 Poussines 1ère Division 18 
Mini Poussins 114 Mini Poussines 60 
 324  264 

 
 
Licenciés qualifiés – CD35 : 
 

Garçons Filles 
Benjamins  823 Benjamines  899 
Poussins  920 Poussines  933 
Mini Poussins 886 Mini Poussines 729 
 2629  2561 

 
 
 
1er mai : 
 

- les courriers d’invitation ont été envoyés aux clubs le 26 février avec une réponse pour le 31 mars.  
- Un premier contact a été pris avec le club de Mordelles. 
- Un courrier aux Mairies et aux clubs va être envoyé pour le prêt des panneaux. 

 
 
 
 

Bilan de la CDAMC 

 
 
 Concernant la Charte de l’arbitrage, un contrôle a été effectué fin octobre. La vérification finale se fera 
seulement après l’examen qui aura lieu dans 15 jours. 
 Actuellement, certains clubs seront amendés 2 fois – 3 clubs seront pénalisés financièrement et sportivement. 
 
 Il y a moins de candidats inscrits pour l’examen d’arbitres que les autres années. Au contraire de la  
formation comité et le niveau est correct. 
Des stages de perfectionnement seront faits pour les arbitres qui veulent changer de club. 
OTM 23 inscrits. 
 



PV Comté Directeur  N°5 Saison 2008 - 2009 

 
COMITE D’ILLE ET VILAINE DE BASKETBALL 

13b Avenue de Cucillé 35065 Rennes cedex 
 Page 5 

 
 

Bilan de la Commission Salle et Terrains  

 
 
 Une réunion régionale est prévue 
 Une statistique montre qu’il n’y aurait que 23 % des salles qui sont conformes à l’homologation. 
 Nouveau tracée : seulement pro et nationaux. Ligne blanche seulement sur terrain unique. 
 Un courrier pour info sera envoyé aux clubs. 
 CDOS nouvellement élu, Jean-Pierre Lefevre siège dans les Commissions :  
  - Rôle social du sport  
  - Préfecture 
 
 
 

Bilan de la Commission Sportive  

 
 
 Demande que la CDAMC regarde les classements pour les montées et descentes afin de prévoir les 
désignations. 
 Clarifier les Unions et Ententes pour les saisons à venir. 
 Une petite erreur a eu lieu lors des tirages de Coupe. 
 
 
 

Bilan de la Commission Finances  

Compte rendu de la réunion du 24/02/2009 avec rappel des décisions prises le 09/12/2008 à transmettre au CD. 
 
 
 L’examen du prévisionnel au 31/12/2009 fourni par la Cabinet Comptable présente un résultat positif 
provisoire de 88 219 euros. 
 Il est dû au plein des recettes des licences, affiliations, engagements, arbitrages facturés ponctuellement, 
(dernière facturation en décembre) et au paiement sans trop de retard par les clubs. 
 Il nous reste 3 mois pleins de frais généraux ce qui affectera le résultat. 
 Nous avons constaté que le montant des licences était supérieur à celui de l’an dernier, malgré la baisse du 
nombre de licenciés, ceci est dû à l’augmentation appliquée par la Fédération et la ligue, d’où notre réflexion sur le 
montant à retenir pour la saison prochaine, suivant le résultat au 31 mars. 09 
   
 
Formation Christophe Evano : 
 Pris en charge à 100% par UNIFORMATION, les dépenses trouvent leur contrepartie dans le poste 
transfert et charges. La prise en charge des heures de formation à réduit exceptionnellement la masse salariale. 
 On peut noter une nette diminution non négligeable de nos frais d’affranchissement, grâce à nos envois par 
mail, nous ne sommes qu’à 54% du budget prévu. 
 En ce qui concerne les immobilisations, l’ensemble du matériel est pratiquement amorti à 100%. 
 L’examen de l’ensemble des comptes de charges et produits sont dans les prévisionnels fixés. 
 Ce prévisionnel positif examiné par la Commission nous a amené à réfléchir sur différentes idées ou projets à 
reprendre en fin de saison sportive suivant l’excédent déterminé au 31 mars : 

- Reconduite des 2 euros par licence saisie par les clubs (Caroline doit nous fixer sur le nombre de licences 
saisies par club) 

- Autre opération à promouvoir pour véhiculer l’image du Comité (…) 
 
Budget des Commission : 
 L’examen des budgets au 31/12 et 31/01 montre que l’ensemble des recettes et dépenses sont dans les 
prévisionnels. 

- Animation : les recettes de cette Commission sont dans l’attente de la dotation du Crédit Agricole. 
- CDAMC : accord est donné sur 800 euros maximum TTC pour achat d’un chrono portatif. 
- Salle et Terrains : accord est donné pour l’investissement d’un appareil de mesure. 



PV Comté Directeur  N°5 Saison 2008 - 2009 

 
COMITE D’ILLE ET VILAINE DE BASKETBALL 

13b Avenue de Cucillé 35065 Rennes cedex 
 Page 6 

 
Tournoi du 1er Mai : 
 La Commission a donné son accord pour l’achat de 1500 ballons (Christian Cordeau et Alain Lefevre sont 
chargés de négocier aux meilleurs prix). 
 
Assemblée Générale : 
 Accord donné pour l’achat de 500 ballons pour récompenser les clubs recevant les manifestations – revoir les 
fanions. 
 
Achat mobilier et matériel de bureau pour le secrétariat : 
 Accord  donné sur le devis présenté pour l’achat de 2 écrans ordinateurs et 2 claviers ergonomiques pour un 
montant TTC de 413.81 euros. 
 Sièges de bureau : accord pour l’acquisition de 3 sièges (en attente de devis). 
 
Subvention du Conseil Général : 
 La signature de la subvention de fonctionnement, stages, aide à l’emploi garantie pendant l’olympiade 2009-
2012 est prévue en mars. Le plan de développement demandé par Stéphane Anger doit être élaboré rapidement par 
les Commissions pour présenter le dossier. 
 La subvention du Conseil Général pour le Championnat National Jeunes, attendue par les clubs suite à un 
oubli d’envoi par le Comité, a bien été versée. 
  
Personnel du Comité : 
 Dans sa réunion du 9 décembre, à la demande d’augmentation de salaire par Caroline Rocher, la Commission 
a donné son accord pour une revalorisation de 3% à compter du 01/01/2009, uniquement pour Caroline Rocher. 
 Règlement des frais de déplacements et hébergement de Christophe Evano, un acompte de 4000 euros lui a 
été versé en attente  de précisions sur la répartition des fonds alloués par Uniformation. 
 Prime de Noël accord donné pour 200 euros pour chacun des 3 salariés. 
 Dans les mêmes objectifs, notre réunion du 24 février, sur le souhait de Jean-Paul, charge du personnel, la 
Commission s’est penchée sur l’étude d’un projet d’élaboration d’un protocole qui préciserait les modalités de mise en 
œuvre d’évaluation des salaires de nos employés : 

- Ce projet n’a pas pour but de déroger à l’application de la convention collective nationale du sport (CNDS), la 
prise en compte de l’ancienneté et de l’évolution des compétences pour chacun des salariés sont bien entendu 
appliquées. 

 
- Ce projet aurait pour but de préciser les modalités sur l’évolution des salaires en suivant l’évolution officielle 

(indice INSEE) pour que nos salariés puissent avoir l’ajustement annuel automatiquement de leur salaire 
sans avoir à le demander. 

- En complément, un système d’indemnité suivant certaines circonstances liées au calendrier (prime de Noël, 
prime coût de la vie, congés annuels…) ou effort personnel ou en équipe pour faire face à une urgence ou 
événement exceptionnel serait mis en place, dans la mesure où la trésorerie le permettrait. 

 
Ce projet n’est pour l’instant qu’une ébauche à préciser, nous avons toutefois retenu de fixer un entretien annuel pour 
revalorisation et évolution des salaires avec l’indice INSEE au 1er avril de chaque année. 
 
Prime de transport : 
 La législation impose désormais aux employeurs de financer à 50% les frais de transport collectif de leurs 
salariés, elle est applicable au 01/01/2009. 
 Pour ceux qui n’utilisent pas les transports collectifs (et utilisent donc par choix ou obligation leur véhicule 
personnel) cette prise en charge est facultative sur justification des dépenses et pour un montant annuel maximum de 
200 euros par salarié. 
 Jean-Paul Pichoff doit soumettre aux employés le fonctionnement de celle-ci. 
 Nos salariés utilisant leur véhicule pour se rendre au travail devront nous préciser le nombre de kilomètres 
parcourus, l’indemnité pouvant être fixée au prorata de ce-dernier. 
 Le prix du kilomètre sera calculé et proposé pour accord sachant que le montant annuel ne pourra excéder 
200 euros. 
 Nous ne manquerons pas de tenir informé du suivi de ce protocole élaboré. 
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Bilan de la Commission Animation 

 
 
 
Analyse chronologique de nos interventions sur les événements sportifs 2008/09 
 
 - Le Challenge Mozaïc : 

Le 25/ 04 / 2009 à la salle Colette Besson à Rennes. 
Organisation : Le Crédit Agricole s’occupe de contacter le club de l’avenir pour organiser ce challenge. A 
cette date, un match de gala aura lieu après la remise des récompenses. 
Le Crédit Agricole finance l’achat de 300 places. C’est eux aussi qui réaliseront les invitations. Le comité se 
charge de les envoyer aux présidents de clubs. 
Pot de l’amitié : Organisé et financé par le Crédit Agricole. 
Mise en place : RDV à 16h00 pour tout finaliser. 
Dotation : Remise de la dotation (environ 420 € TTC). 

 
 - Le Rassemblement du 1er mai : 

Boutique : Achat de 3 types de porte-clés revendu par le comité. 
(Dépense : 1,52*200) / (Recette : 3*200) 

Le car podium et l’arche sont à récupérer le jeudi au siège du crédit agricole. 
Récompense : 1 sac de sport CASAL SPORT par équipe, un ballon CASAL SPORT par joueur et les 
récompenses FFBB. 
Le pot du midi est financé par la Mairie de Mordelles et le soir par le comité. 

 
 
 
 
 
 
 

Le Président,                                                            Le Secrétaire Général, 
 

Pierre GUILLARD.                                                            Loïc FEVRIER. 
 
 
 
 


